

Autora Dobrogei

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA
Str. Negru Vodă No. 2, Constanța

ORGANUL FRONTULUI ROMÂNESC DIN JUD. CONSTANȚA

PREȘEDINTE DR. MIHAI ISĂCESCU

Redactor și gigant responsabil
TUDOR BARBU

Fiți atenți!

Cu cât ne apropiem de alegerile generale, cu atât se intensifică o serie de fenomene asupra cărora este bine să deschidem ochii.

Presa susținută de capitalul internațional și scrisă de persoane străine de neam, credință și aspirații, a început o campanie de minciuni și de atacuri contra Frontului Românesc — pentru a zăpăci pe oameni și a-i îndruma către scopurile urmărite de ea: — aservirea țării și poporului român — capitalului internațional și comunismului.

Partidele politice puse în slujba aceluiaș capital internațional caută să capteze bună voința alegătorilor cu băutura, promisiuni și altele, pentru a ține mai departe poporul nostru în robia economică a străinilor și înstrăinaților.

Străinii, dându-și seama de pericolul care-i pândeste dacă Frontul Românesc ar ajunge la putere, caută prin toate mijloacele și mai ales prin bani, bani storși tot din munca noastră a românilor, să corupă și să ajute pe acele partide politice cari i-au

lăsat să vină în țară, cari i-au lăsat să ne speculeze cum au vrut și cari îi vor lăsa și mai departe să fie ei stăpâni, iar românul slugă în propria lui țară.

Români, fiți atenți!

Nu vă lăsați ademeniți de minciuni, nu vă lăsați amețiți cu băutura, nu vă vindeți sufletul vostru pe bani,

fiți atenți!

Soarta voastră și a copiilor voștri ca și a țării și neamului stă în mâna și mintea voastră.

De felul cum veți ști să vă apărați interesele — de felul cum veți vota, depinde dacă România va avea sau nu soarta Spaniei!

Frontul Românesc face un călduros apel către toți cetățenii cu mintea luminată și cu dragoste de neam și țară să se ferească de cei cari vin cu promisiuni deșarte, băutura, bani sau amenințări pentru a le lua votul fiind cezile de topor a dușmanilor noștri,

Frontul Românesc cheamă la luptă pe tineri și bătrâni, bărbați și femei pentru patrie și lege, pentru Nație și Rege.

A. D.

Către prieteni

Cum la începutul toamnei vom avea schimbare de regim și în vederea alegerilor generale ce vor veni, vă rugăm a lua imediate măsuri să intensificați propaganda prin răspândirea „Căluza Frontului Românesc” și la alți cetățeni făcând noi adiețiuni atât în comuna dvs cât și în satele vecine. Veți arăta consecințele dezastuoase ce au rezultat din experiențele guvernelor așa zise de stânga — cari toate s'au soldat cu război civil (Rusia-Spania) sau cu dezastre economice și financiare unit cu mărirea impozitelor (Franța) slătându-i și și a pere munca familia, neamul și țara.

Veți scoate în evidență atitudinea partidului Național-Tărănesc care pentru a obține un număr mai mare de voturi în alegerile parțiale s'a pretat la cele mai bizare tovarășii — așa:

I) În fața sătenilor tipă contra ciocnilor cari i-au adus în sapă de lemn pentruca la București să facă cartel cu ei susținând în capul listei pe d-l Gr. Filipescu — șeful partidului conservator.

II) Anul trecut au făcut manifestațiuni antirevisioniste în Ardeal — pentru ca acum la Hunedoara să facă cartel cu partidul maghiar — al Grofilor — cari sunt pentru revizuirea granițelor.

III) În satele românești sunt pentru România Românilor iar în alegeri merg mână în mână cu evreii. IV) În introniri publice sunt pentru apărarea neamului, credinței și Tronului — iar în manifestațiile lor merg alături cu comuniștii — ba, ceva mai mult, unii dintre fruntașii lor s'au dovedit a fi chiar comuniști (Al Șteflea condamnat pentru a doua oară la 6 luni închisoare și pierderea drepturilor civile).

Din gută sunt pentru Monar-

hie constituțională și actuala Dinastie, pentruca în străinătate d-l Maniu să lupte pentru întoarcerea republicii.

Din toate aceste manifestațiuni se vede clar că partidul Național-Tărănesc vrea să formeze și la noi Frontul popular să ducă țara către stânga — adică către acea experiență care a dat faliment în toate țările unde s'a încercat și ca atare — veți lămurii pe toți cetățenii că singura politică cuminte și sănătoasă nu este decât aceea a Frontului Românesc cu un program de realizări practice nu numai pentru a face pe român să fie stăpân în țara sa dar și pentruca Frontul Românesc să apără munca, familia, credința, neamul, tronul și țara de orice pericol.

De asemenea, veți insista și asupra primejdiei la care s'ar expune țara și neamul nostru dacă ne-am lăsa ademeniți către o politică externă alături cu țările de stânga așa cum preconizează partidul Național Tărănesc sau alături de țările de dreapta cum o cere extrema dreaptă.

Țara noastră — nemaivând nimic de revendicat — nu trebuie să se situeze de bunăvoie în nicio tabără a marilor puteri pentru a nu-și atrage dușmănia nici unora și pentru a nu fi obligată a intra în război pentru interesele altora.

Frontul Românesc luptă pentru a ține țara noastră în afara oricăror complicațiuni și într'o neutralitate binevoitoare cu toată lumea.

În acest scop, Frontul Românesc va cultiva toate prietenii cari îi pot garanta integritatea granițelor, neutralitatea și libertatea — deci, pacea.

Mis.

Prezenți la datorie!

Prezența mea în rândurile „Frontului Românesc”, dirijat de marele patriot și neînfricat luptător naționalist de totdeauna, d-nul doctor Alex. Vaida Voevod, se datorește în prim rând, acțiunii pentru regenerarea politicii românești, având ca principal scop restaurarea vieții românești în România pentru care în vremuri de restricte noi românii am dat totul..., pentru ca astăzi să nu ne rămână de cât ochii pentru plâns!

În Dobrogea, acțiunea românească a Frontului Românesc, e în plină desfășurare.

Aici, prin români se înțeleg toți cetățenii dobrogeni de orice naționalitate, născuți și crescuți pe pământul dobrogean și pentru care ei și înaintașii lor au luptat, pe toți acei dobrogeni cari s'au integrat în aspirațiunile neamului și țării românești și ale căror gânduri și vederi nu sunt îndreptate sau dirijate de peste hotare.

În țara aceasta binecuvântată de Dumnezeu, dar năpăstuită de oameni, e loc pentru tot străinul. Pentru Român nu.

În tot cuprinsul țării, la sate și orașe românul este supus lipsei și durerii.

Bătrânii și tinerii sunt ademeniți de demagogii politici de două decenii.

Cărturari, funcționari, negustori, meseriași și voi plugari cari apăsați din greu pe fierul plugului; voi cari răsunăți brazda mănoasă plămădită cu sânge românesc, voi care produceți aurul cu care se îmbogățesc trusturile și se îmbuibă străinii de neam și țară! Ce faceți?

A sosit timpul, să treceți la luptă în rândurile „Frontului Românesc”. Aci e rostul nostru.

Căpt. Stelian Stănescu

Audiența d-lui Dr. Mihai Isăcescu la d. Vaida Voevod

Duminică 20 Iunie c., d-l Dr. Mihai Isăcescu a fost primit de d. Vaida-Voevod într'o lungă audiență între orele 10 jum. până la 14 (2 d. a.) Cu această ocazie, s'au discutat toate problemele politice actuale, atât în cece privește programul de guvernământ al Frontului românesc cât și cele de organizare.

D Dr. Vaida a promis — dacă împrejurările o vor permite — ca să viziteze în vara aceasta orașul și județul Constanța.

Minoritățile etnice din Dobrogea

Frontul Românesc având în programul său ca punct primordial „Numerus Valachicus” iar nu „numerus nul-

Frontul Românesc le spune tutulor:

Fiți cetățeni leali ai Statului, de pământul căruia fiind legați, ați rămas ca cetățeni ai lui. Muncii, impliniți-vă datoria egal cu toți fiii acestei patrii, căci drepturile voastre sunt și vor fi respectate, în măsura proporționalității etnice: „numerus proportionalis”.

Minoritarii din Dobrogea, și în special cei din Dobrogea veche, au o situațiune excepțională.

Anexați de 60 de ani României, vechea și primara generație anexată, în cea mai mare parte a dispărut.

Majoritatea minoritarilor de azi nu numai că sunt născuți aci, sub oblăduirea Regatului României, dar au contribuit alături cu cei veniți din vechiul Regat, la ridicarea și propășirea Statului și a provinciei.

Inchegarea sufletelor s'a făcut pe mai toate terenurile, iar în Marele război și Musulmanii și Bulgarii și toți ceilalți, și-au dat tributul lor, făcându-și cu prisosință datoria.

Toți aceștia sunt și rămân cetățeni români.

Gr. T. PETRESCU

Ciomagul și colacii luminoși!

Din ordinul d-lui Horia Grigorescu, afișele Frontului Românesc au fost date jos și duse la pompieri, spre a face loc covrigilor național-tărăniști alături de bastonul liberal.

Imediat după această operațiune, executată de d. Ghinea șeful salubrității, sute de colaci și covrigi, — luminați cu zeci de becure electrice — s'au înălțat pe la toate magazinele pașaportarilor, străinilor și înstrăinaților, legănându-se umflați, spre satisfacția deplină a părintelui comunei.

Bastonul și colacul au fost semnele sub care s'a căutat a se înăbuși întâia încercare a românilor de a stăvili puhoiul pașaportarilor.

Dar înfrățirea liberalo-comunistă a deschis ochii românilor asupra primejdiei cozilor de topor strănse în cele două partide politice: liberal] și țărănist.



GR. T. PETRESCU

lusi” înțelege ca drepturile minoritarilor, proporțional cu numărul lor, să fie respectate în toate domeniile, în interesul chiar al dezvoltării noastre ca Stat liber, independent și suveran.

Cei ce caută să speculeze slăbiciunile minoritarilor, — inerențe firii omului, — din meschine interese politice, fac un rău serviciu Statului.

Frontul Românesc punând ca lozincă „numerus valachicus= numerus proportionalis” înțelege tocmai a recunoaște prin aceasta, pe lângă primulul națiunii preponderante, a Românilor de baștină, și drepturile garantate prin Constituție tutulor cetățenilor acestei Țări.

Tutulor acelora cari, prin anexiune și-au schimbat naționalitatea, Frontul Românesc înțelege a le respecta toate drepturile constituționale, politice și civile, având convingerea că numai astfel va curăceri sufletul acestei populațiuni spre a întări de-a pururi hotarele României.

Cere însă, după cum a cerut însăși Adunarea generală a Societății Națiunilor, ca minoritarii, aparținând minorităților de rasă, de religione sau de limbă să coopereze ca cetățenii leali și sinceri cu Națiunea căreia îi aparțin acum.

Frontul Românesc crede că nu e patriotic a se excita sentimentele minoritarilor pentru a face să se considere ca Stat în Stat.

E o crimă din partea celor ce pentru meschine interese locale și politice, subminează însăși existența Statului.

Național-tărăniștii au eliminat din partid tineretul naționalist

Tineretul național țărănist, în frunte cu președintele său, d. Ilarie Dobridor, înainte de a fi dat afară din partidul național-țărănist, a adresat un apel către tineretul acestui partid din întreaga țară.

Iată câteva puncte din acest manifest, care s'a publicat în toate ziarele:

„S'au găsit conducători cari, sărind peste program și peste partid să declare că au legile lor și că punctele de emisie a acestor legi se găsesc pe linia care unește Moscova cu Bufalo. Alegerile complementare dela Copilală au desvâluit din nou intențiunile de „Front Popular”.

Vipera comunistă a scos capul pentru a otrăvi viața țării.

Săliile de întrunire erau ocupate cu două ceasuri înainte de către tovarășii cari delirau cu pumnul strâns ovăționând pe promotorul Frontului Popular din România.

Aducând salutul deținuților politici, fruntașii comunisti au luat cuvântul pledând pentru o de-

mocrație atât de integrată încât Constantinescu să aibă dreptul la comandă, să libereze pe pușcăriașii dela Doftana: Ana Pauker ș. a.

Strămoșii țărănimii sunt deținații, scopul programului nu mai este promovarea țărănimii ci crearea situației din Spania.

Zi de zi cadrele sunt otrăvite prin veninul roșu al unei ideologii filirată prin chiar oficiosul partidului unde s'au aciuat evreii și comunistii.

Cadavrul se găsește în casa noastră”.

Manifestul încheie cerând tineretului să lupte împotriva speculatorilor, paraziților și comunismului din partidul național țărănist.

Rezultatul acestui manifest a fost eliminarea din partid a tineretului naționalist care a fost înlocuit cu „tineret disciplinat” de teapa lui: Rubinger, Katz, Leibovici, Haimovici, Samoil ș. a.

Citatele de mai sus le-am luat din ziarul Universul dela 13 Mai 1937.

Guvern cu termen fix!

Dupa 14 Noembrie 1935, când național țărăniștii amenințau cu revoluția, dacă nu vor fi aduși la putere, au mai trecut multe termene fixe, la cari, trebuiau să vină la guvern.

Cu toate declarațiile solemne ale d-lui Mihalache, termenele fixe... au trecut iar național țărăniștii stau tot în opoziție.

Nesfârșitele framântări din conducerea centrală a național-țărăniștilor, schimbările de tactică și strategie, toate planurile, alianțele, călătoriile ș.ilor peste hotare, nădejile puse în Frontul popular, demisia d-lui Ion Mihalache în Aprilie trecut, toate au fost în zadar.

Ultima nădejde și-au pus-o în d. Grigore Filipescu, șeful conservatorilor, care le a promis că la 15 Iunie ora 4 fix (după amiază) d. Ion Mihalache va fi prim-ministru.

Pentru acest scop, s'a făcut cartel în alegeri cu cel mai autentic reprezentant al ciocoilor împotriva cărora au tipat atât național țărăniștii.

Ei, dar la ce nu renunțăm omul pentru putere?

N'au părăsit ei doar statul țărănesc și vor acum statul național, românesc, creștin, numai să fie aduși la guvern?

Di. Ion Mihalache a revenit asupra demisiei „irrevocabile” în speranța că va fi adus la putere — după asigurările d-lui Grigore Filipescu — fix la 15 Iunie ora 4 d. a.

S'a dus și 15 Iunie 1937! D-l Grigore Filipescu s'a întors dela Paris iar guvernul Frontului popular din Franța în cap cu Leon Blum a căzut.

Intre timp, d. Dinu Brătianu le-a dat noui speranțe. P.ște murgule!

Dacă termenele fixe ale național-țărăniștilor sunt minciuni bune pentru a amăgi partizanii, sunt tot atâtea ofense aduse Factorului Constituțional.

Insă național-țărăniștii au pierdut răbdarea și vorba proverbului: „Golăteala înconjoară, foamea dă de-a dreptul”.

40 ore

Frontul popular din Franța (comunistii) cere să lucreze numai cinci zile pe săptămână, adică 40 ore.

Partizanii Frontului popular dela noi, — național-țărăniștii — vor și ei acest lucru, adică unii să muncească toată săptămâna, cum sunt țărăniștii, iar alții ca d. Mihalache să stea și să trăiască bine.

Pe când la noi sătenii nu au timp și nici brațe de ajuns pentru a și strânge la vreme bucatele depe câmp, comunistii din Franța fac greve și împiedică pe țărani dela lucru, pentru a-i sili să aplece și ei săptămâna de 40 ore ca în fabrici.

În același timp, comunistii cer mărirea lefurilor.

De unde, dacă nu muncesc?

Primejdia guvernării Frontului popular

Ca să vină la putere, național țărăniștii au oledtuit un adevărat „Front popular”.

În acest scop, au făcut tovarășe în alegeri cu socialistii, comunistii, Frontul țărănilor unguri, partidul maghiar, sașii, rutenii, evreii, conservatorii ș. a.

Odată încheiat acest front popular în țară, s'a făcut legătura și cu celelalte fronturi populare din străinătate, prin cu-

noul guvern francez: Sporirea impozitelor existente cu 30%, noui impozite și anume: Impozite pe venit; Taxe pe valorile imobiliare (clădiri, pământuri); Impozite cedulare; Taxa pe producție; Taxe vamale; Taxe pe gaze, uleiuri, benzină; Urcarea taxei timbrei; Taxe pe scrisori, telegrame, telefon; Taxe pe tutun; Urcarea tarifului pe drumul de fer.

Prin aceste drastice măsuri nu se pot acoperi decât 10 miliarde franci, mai rămânând încă 7 miliarde deficit care se va umple prin noi biruri puse tot pe spinarea poporului muncitor și care are ceva agonisit.

Comunistii, cari n'au nimic de pierdut, puțin le pasă.

La noi

Franța e o țară mare, bogată, având întinse colonii în toate continentele și se va reface totuși cu greutate.

România e mică, se găsește abia la începuturile încheierii ei în hotarele câștigate cu mari jertfe și nu-și poate permite luxul de a face experiențe cu Frontul popular care vedem unde duc.

Guvernările național țărăniște trecute le știm.

Să luăm deci aminte până e timp.

Fiecare vot trebuie să fie cântărit la viitoarele alegeri.

Votând pe național țărăniști vom păți ca Spania, Franța și Rusia.

Votând cu Frontul Românesc ferim țara și neamul de primejdie.

Români!
Nu vă jucați cu focul!
T. BARBU



TUDOR BARBU
Învățător

noscutele călătorii în Belgia și Franța ale d-rului Lupa — în speranța ca sub presiunea lor să se impună și României o guvernare național țărăniștii sub forma unui front popular.

Câtă primejdie ascunde astfel de guvernare, se poate vedea din țările unde aceste fronturi au guvernat.

În Spania

Frontul popular s'a alcătuit din toate partidele de stânga, având în frunte un liberal, pe Azana. Abia așezat la guvern, Azana a fost răsturnat și conducerea a luat-o comunistii, anarhiștii și sindicalistii.

Ei au introdus comunismul, desființând proprietatea, adică luând pământurile, casele și vilele locuitorilor, au desființat religia creștină dărâmand bisericile și omorând preoții.

Nu mai este libertate, judecată, siguranța vieții.

Conducerea țării a încăput în mâna oamenilor cari nu aveau nimic de pierdut fiind și străind de neam, veniți din diferite țări mai ales din Rusia ca: Dimitrof, Rosenberg etc.

Poporul spaniol s'a revoltat și de un an de zile luptă împotriva comunistilor.

Lupta este grea căci ei sunt ajutați de comunistii din toată lumea, de „Internațională”. De un an Spania este câmp de bătălie, cum erau țările române în vremea stăpânirii Turcilor și Rușilor, când nu eram independenți.

Și ce e mai rău, Spania este în primejdie de a-și pierde neatacarea, căzând sub jug străin. Poporul spaniol plătește scump greșala ce a făcut, iar mâine, tot el va fi chemat să astupe rănille răsboiului.

În Franța

Grevele nu mai conținesc dela ventrea Frontului popular la putere: în fabrici, porturi, căl ferate, hoteluri etc.

Viața s'a scumpit, țara a sărăcit.

Poporul francez a văzut primejdia la timp, a reacționat și a trântit guvernul lui Leon Blum (evreu).

Noul guvern a găsit în vistieria țării numai 26 de milioane franci și un gol bugetar de 17 miliarde franci, adică aproape o sută miliarde lei și tot aurul fugit în străinătate.

Iată măsurile luate imediat de

Din trecutul familiei Isăcescu

(Documente)

Când micul Mihai (Eminescu, nota ns.) ajunse la Ipotești, ne scrie capitanul Eminescu, nu veni deadreptul acasă, ci se tot învățea pe lângă un păr cu pere al lui Neculai Isăcescu meșterul părinților poetului”. (N. Zaharia, „Eminescu” pagina 114 C. Botez, „Omagiul” pagina 53—5, Calinescu, „Viața lui Eminescu” pagina 84).

Aceasta era la 1863, când Mihai Eminescu a fugit dela liceul din Cernăuți, a trecut granița pela Mihaileni, în mod fraudulos și a venit la casa părinților săi din Ipotești, cari erau vecini cu Neculai Isăcescu, moșul d-lui dr. Mihai Isăcescu, în a caror curte a intrat mai întâu.

* * *

„Pe la 1849—1850, Gh. Eminovici (tata lui Eminescu, nota ns.) cumpără jumătate din moșia răzașească Ipotești, la 8 km. departare de Botoșani, cealaltă stăpânind-o frații Isăcescu” (G. Calinescu, „Viața lui Eminescu” pagina 23).

Prin urmare, frații Isăcescu, la 1850, stăpâneau jumătate din moșia răzașească Ipotești, satul copilăriei lui Eminescu.

Național-țărăniștii nu mai au program, nici principii și nici autoritate morală

Pe lângă socialistii, comunistii, evreii, etc. național țărăniștii au mers în alegerile comunale dela București împreună cu partidul conservator, având în fruntea listei de candidaturi pe d. Grigore Filipescu „șeful ciocoilor” care, a și fost ales, pe când d. dr. N. Lupa a căzut.

(Amintim că sub guvernarea național țărăniștii, telefoanele țării au fost concesionate unei societăți evreiești al cărei director a fost numit d. Gr. Filipescu)

Imediat după alegeri, d. Gr. Filipescu a plecat la Paris.

După întoarcere, desamăgit că nu a putut impune și la noi un guvern sistem Frontul popular, poate și din pricina declarațiilor împotriva „ciocoilor” făcute de d. Ion Mihalache la Târgoviște câteva zile mai înainte, d. Gr. Filipescu a vorbit la clubul conservator, iar referitor la candidatura sa pe lista național țărăniștii, a spus:

„N'am solicitat această candidatură. Ea a fost oferită și oferită nu numărului, ci autorității morale a partidului conservator. Ne-a fost oferită fără concesi de principii. Ne-am prezentat așa cum eram cu metoda noastră, cu principiile noastre și cu programul nostru”.

(Universul din 3 Iulie 1937)

Din aceste declarații categorice se vede că partidul

conservator „al ciocoilor” atât de hulit de d. I. Mihalache a fost rugat să sprijine pe național-țărăniștii nu pentru voturi („număr”) ci pentru că avea „autoritate morală” iar național țărăniștii au primit „programul, metodele și principiile” conservatorilor. În cece privește „numărul” voturilor, obținute în acele alegeri, ele se datoresc socialistilor și comunistilor lui Titel Petrescu, care a candidat de asemenea și evreilor lui Michaelsohn, și altora pentru că elementele naționaliste, din partidul național-țărănesc, în frunte cu d. Ilarie Dobridor, președintele tineretului, a luptat în alegeri împotriva acestei monstruoziții iar după aceea, a plecat din partid urmat de tineret.

Tot din declarațiile d-lui Gr. Filipescu se poate deduce ușor că d. sa regretă tovarășia cu național-țărăniștii.

Celelalte concluzii, le lasăm în seama cititorilor.

Insă, am vrea să vedem pe d. Ion Mihalache lepădându-se de tovarășia cu socialistii, comunistii, evreii, așa cum a făcut-o d. Grigore Filipescu de național-țărăniștii.

Dar n'o va face, căci alte voturi nu mai are, cel puțin la orașe, unde lumea românească a avut puțință să cunoască mai de vreme cine sunt național-țărăniștii.

Tovarășii național-țărăniștilor

În repetate rânduri am spus că partidul național-țărănesc duce o strânsă lăvărâșie cu jidanii și cu toate lighioanele străine din această țară.

În vederea alegerilor județene și comunale, acest partid vândut streinilor, a încheiat cele mai rușinoase tovarășii numai pentru a lua un număr cât mai mare de voturi ca apoi să poată spune că țara este alături de el.

Noi l-am dat de mai multe ori pe față și am arătat cetitorilor noștri că așa zisa popularitate a partidului național-țărănesc, nu se datorește românilor ci străinilor.

Dacă din voturile pe care le ia în alegeri național-țărăniști, vom scoate voturile jidanilor, ungarilor, armenilor, grecilor și ale diferitelor organizațiuni socialiste și comuniste, vom constata că partidul lui Ion Mihalache are în toată țara mai puține voturi românești decât cea mai mică organizație politică.

Cu prilejul alegerilor comunale din București, Iași, Cernăuți, Chișinău etc. am arătat că național-țărăniștii au făcut un fel de front popular ca în Spania, împreunându-se cu toate neamurile străine din țară. Tot atunci

s-au putut citi în aceste orașe diferite manifeste împărțite de organizațiunile jidovești, cari îndemnau pe jidani să voteze lista național-țărăniștii fiindcă național-țărăniștii sunt singurii cari le vor asigura viața și avutul în România.

Lista candidaților partidului național-țărănesc pentru alegerile județene din Bihor care a avut loc în ziua de 20 Iulie 1937 a fost:

Teodor Roxin, bine cunoscut erou al spiritului negru. Markobics Mano, fost prefect pe vremea lui Tisza Pista.

Gyöngyössi Istvan. Uyfalusy Sandor. Tunyoghi Lajos.

Arvai Arpad, ziarist ungar condamnat pentru că și-a băut joc de țara românească.

Csomafai Sándor. Böszörmény Šmil, jidan, șeful socialiștilor.

Kraus Miksa, rabin jidovesc.

Goldenberg Moritz, șoactăr jidovesc.

Schwarz Izsaak, cârciumar jidan.

Klein Moritz, comerciant de pene, jidan.

Aceeași componere o au listele național-țărăniștii la Honeoara, Timiș-Torontal și peste tot în Ardeal.

Regretăm că nu le putem reproduce din lipsa spațiului.



Preot PANAIT FLOREA
Adamclisi Zorile



DUMITRU RĂSOI
comerciant Cernavodă



M. Constantinescu Kluc
avocat



VASILE OLARU
pensionar C. F. R. (Medea)



ION BUTUC plugar Vișoara

Inscrieri

Dl deputat Dr. Mihalache cu președintele „Frontului Românesc” din Constanța, a primit următoarele cereri de înscrieri:

Domnule Președinte, Subsemnatul cpt. Stelian Stănescu avocat în Constanța, str. Ion Bănescu 8;

Vă rog să binevoiți a accepta înscrierea mea printre membri organizațiunei politice pe care Domnia-voastră o conduceți.

Convins fiind de ideologia Frontului Românesc condus de marele român, d-l Dr. Vaida Voevod, vă asigur domnule Președinte, că voi depune toată răvna și munca de care sunt capabil pentru prosperitatea ideologiei „Frontului Românesc”: România a Românilor.

Cu deosebită stimă,
Cpt. Stelian Stănescu
12 Iunie 1937 avocat

Domnule Președinte, Subsemnatul M. Constantinescu-Kluc avocat din Constanța, Str. Alex. cel Bun 42;

Împărtășind în totul principiile și programul „Frontului Românesc”, și în dorința de a ajuta la strângerea rândurilor luptătorilor valahi;

Vă rog să binevoiți a aproba înscrierea subsemnatului în cadrele active ale organizațiunei, ce cu onoare conduceți, asigurându-vă în același timp de toată cinstea și devotamentul meu, pentru însuflețirea și asigurarea prestigiului organizațiunei.

Cu stimă,
M. Constantinescu Kluc
18 Iulie 1937 avocat

Domnule Președinte, Subsemnatul Gheorghe Buzulică avocat din Constanța str. Săbinelor 4 având în vedere programul și ideologia Frontului Românesc, vă rog să binevoiți a aproba înscrierea subsemnatului ca membru activ al organizațiunei locale.

Cu stimă,
Gh. Buzulică
21 Iulie 1937 avocat

Domnule Președinte, Subsemnatul Nicolae Nenov, avocat din Constanța str. Scarlat Vărnăv No. 44;

Împărtășind în totul principiile ce stau la baza programului Frontului Românesc vă rog să binevoiți a aproba înscrierea subsemnatului ca membru activ al organizațiunei locale.

Nicolae Nenov
22 Iulie 1937 avocat

Care pe care?

Alegerile dela 23 Aprilie au fost o cursă de întrecere, și piatră de încercare pentru cei doi pretendenți la șefia partidului liberal — bineînțeles după retragerea d-lui Sassu.

De o parte fondurile municipiului, salubritatea, poliția, pozele cu înfăptuiri în cartierul pașaportarilor, figura plină de mulțumire și sigură de succes a d-lui Horia Ciogorescu, de alta, administrația rurală, banii băncilor — populare sau liberale — porumbul și promisiunile împărțite cu mărîmire și zâmbete, iar la ambele părți echipele de votanți cu buletine străine, n'au dat indicații destul de concludente.

Prin urmare, pregătiri pentru a-tă dată, că acum a fost match... nul.

Doleanțele funcționarilor comunali rurali

O însemnată categorie a funcționarilor publici o alcătuiesc funcționarii comunali rurali.

Ei depun o muncă încordată în interes obștesc și primesc un salariu mic, variind între 500-2000 lei lunor ceace e neîndestulător. Această situație se datorește și faptului că la întocmirea legilor ce-i privesc nici nu sunt ascultați, drepturile lor fiind uitate sau nedelinite.

Pretențiunile acestor funcționari sunt modeste.

Ei cer: Dreptul la pensie, stabilitate în funcție, salariu în raport cu pregătirea și rolul lor având ca bază un minimum de existență, gradațiile pe timpul servit, reducerea pe c. f. r. fără plata anuală a carnetului, selecționarea elementelor bune.

Cum se fac și unde duc alegerile comunale

Atât liberalii cât și național-țărăniștii, spre a avea cât mai multe voturi și pentru a susține apoi că poporul e cu ei, întrebunțază aceleași mijloace: Bani, băutura, făgăduelile, minciuna și amenințările.

Voturile sunt cumpărate sau smulse.

Alegătorii pleacă la localul de vot dela cârciumi, iar după alegeri se întorc acolo spre a și primi răsplata și sărbători succesul.

Votarea se face în localurile primăriilor, într'un spațiu mic, în care se deslănțue toată teroarea, secretul votului fiind iluzoriu.

Primari, consilieri, notați, secretari, casieri, telefoniști, vătăzei, nu mai au odihnă spre a asigura reușita liberalilor, fectre, sau împreună, lucrând după putere și pricepere.

Frații liberalilor, țărăniștii, completează restul prin demagogie.

Și n'adevăr, valurile demagogiei, comertia cu comuniștii și pașaportarii adăogate la mijloacele guvernamentale reușesc a produce o adevărată săpăceală.

În aceste condițiuni, rezultatul votului nu mai arată voința alegătorilor, iar felul cum decurg alegerile alcătuiesc o primejdie. Astfel de alegeri au dus la situația din Rusia, din Spania și din Franța de care aceasta din urmă se luptă a scăpa până mai e vreme.

În Spania și Rusia, revoluția băntue cu furie.

Acolo, viața, avutul, credința, libertatea familia, au fost desființate, pacea s'a dus și-a venit războiul permanent, în care, frate luptă împotriva fratelui.

Frontul Românesc este conștient de primejdia ce amenință neamul și țara de aceea nu aprobă procedeele întrebunțate în alegeri de partidele politice.

Ei se ridică hotărît, împotriva corupției, violenței și demagogiei și voiesc ca print'o propagandă cuminte să deschidă ochii și mintea românilor asupra primejdiei ce ne așteaptă.

De aceea Frontul Românesc este și contra partidelor politice.

Frontul Românesc, din zi în zi și peste tot, se impune ca singura forță de guvernământ chemată să abată primejdia prin concursul oamenilor cu scaun la cap și cu mintea limpede.

A apărut „Călușa Frontului Românesc” cu programul și biografiile d-lor Dr. Vaida Voevod și Dr. Mihalache. Se găsește la sediul Frontului Românesc strada Negru Vodă 2 din Constanța.

Pe cine amăgește d. Ion Mihalache?

Ziarul Universul, în numărul 187 din 10 Iulie c., publică ultimele declarații făcute la Statina de d. Ion Mihalache, în care spune că numai partidul național-țărăniștii este naționalist, iar „curentul național din țară este un curent artificial de care Europa este băntuită”.

Ca să dovedească cum „massele” românești „se întorc la matcă”, adică la național-țărăniștii, dă exemplu voturilor obținute în Basarabia și Bucovina unde, toată lumea știe că acolo, i-au votat numai evreii, rușii, rutenii și ucrainenii.

D-l Mihalache mai spune: „Țărăniștii înseamnă adevărul românism, adevărul naționalism, curat, dela isvor”.

Așa să fie?
Să vedem!

Acelaș număr al „Universului” publică „pactul” de curând încheiat de național-țărăniștii cu ungarii, pentru alegerile municipale dela Timișoara cât și cele județene dela Timiș-Torontal din Banat.

Prin acest „pact”, partidul național-țărăniștii își ia — între altele — următoarele angajamente:

1. În comunele cu secții școlare ungurești să fie numiți învățători unguri după cum va „dispune partidul maghiar”.

2. Să fie repuși în posturi funcționarii unguri cari au fost îndepărtați fiindcă n'au putut trece examenele de limba română.

3. Să se restituie comunităților maghiare imobilele și toate averile ce au revenit de drept statului român.

4. Angajații municipiului Timișoara să fie obligați a vorbi cu publicul în limba maghiară dacă au știe românește.

Ziarul Universul adaugă că prin aceste mijloace vor reinvia vre-

murile când, sub trecutele guvernări național-țărăniștii, consiliul municipal dela Timișoara era prezidat de evreo-maghiarul Adolf Ungar și „debaterile se țineau în limba lui Arpad”.

O mai amară și drastică demințire dată declarațiilor de naționalism făcute de d. Ion Mihalache nici că se putea.

Una spune președintele partidului național-țărăniștii și alta face partidul.

Roadele unor astfel de pacte cu partidul maghiar le-am avut după alegerile dela Deva când, deputatul național-țărăniștii, Chiță Pop, a protestat în parlamentul român acum un an, spunând că „Românii din vechiul Regat au invadat Ardealul”, iar d. Ion Mihalache, față fiind, nu l-a dezavuat ci a plecat, sub pretext că „e chemat la telefon”.

D-le Mihalache, ori vorbește cum ție portul, ori te poartă cum ție vorba! Nu mai amăgi lumea, că te amăgești singur.

După guvernul Blum.. biruri și apoi biruri

Guvernarea de un an a Frontului Popular lasă un gol în vistieria Franței de 17 miliarde franci adică aproape 100 miliarde lei.

Guvernul Leon Blum s'a dus iar noul guvern va pune noi impozite.

Însă prin aceste biruri de-abia se speră a se acoperi 7 miliarde așa că noul biruri vor veni!

Iată ce ne așteaptă sub și după guvernarea Frontului popular al d-lor Mihalache Lupu, dacă n'om deschide ochii la timp, mai ales când știm ce moștenire au lăsat trecutele lor guvernări.

Inștiințare

Toți prietenii Frontului Românesc din județ și municipiul cari încă nu s'au înscris în listele electorale sunt însoțite de actele necesare la judecătoria spre a se înscrie, contrar nu vor putea vota la alegerile generale cari se apropie.

Toți șefii de organizații sătești vor sfătuși pe tinerii liberați proaspăt din armată, a se înscrie în listele electorale.

Pentru orice lămuriri, a se adresa la secretariat, strada Negru Vodă 2, unde se găsesc și formulare speciale.

Național-tărăniștii vor republică

La întrunirea președinților organizațiilor Frontului Românesc de la Uioara, d. V. Tillea a declarat că d. Iuliu Maniu a propus d-lui Titulescu să lucreze împreună pentru a instaura în România republică.

D. Titulescu ar fi considerat drept „nebunie” o atare încercare.

D. Tillea a precizat că deține știrea din sursă care nu poate fi desmințită și anume dela o persoană căreia însuși d. Titulescu i-ar fi făcut astfel de mărturisiri.

D. Titulescu a desmințit. Mai târziu, a urmat desmințirea d-lui Iuliu Maniu și apoi a d-lui Ion Mihalache, fără însă a se reuși a spulbera impresia profundă ce au produs în opinia publică declarațiile d-lui V. Tillea, care și le-a menținut în totul.

În această privință, ziarul „Ofensiva Română”, din Cluj în numărul din 12 Iulie c., precizează:

„Oricâte imprecășii și ironii s'ar îndrepta din tabăra național-tărăniștă spre d-nul Tillea, realitatea este că d-l Titulescu a vorbit nu numai unui prieten al d-lui Tillea, din Londra, ci mai multor diplomați români din străinătate, asupra celor discutate cu d. Maniu”.

Tot ziarul „Ofensiva”, în măsură a cunoaște situația, a daugă că declarațiile d-lui Tillea au produs satisfacție în grupul „maniștilor”, cași d-lui Maniu personal. Însă, ele produc încurcături d-lui Mihalache. — Se vede.

Semnul Frontului Românesc pentru alegeri



Voturile național-tărăniștilor

Național-tărăniștii cer puterea, spunând că îi vrea țara, întrucât, în ultimile alegeri comunale și județene, au luat cele mai multe voturi. Însă nu numărul voturilor contează, ci calitatea lor!

Dacă scădem voturile socialiştilor, comunistilor, evreilor, ale unguirilor, sașilor, conservatorilor, etc. vedem că puținile voturi românești ce le mai rămân sunt cum-părate cu bani, băutura și făgăduieli mincinoase.

Chiar dacă s'ar lua după număr, liberalii ar fi mai îndreptățiți la putere, fiindcă ei au mai multe voturi decât țărăniștii.

Însă liberalii știu că voturile ce au nu sunt ale lor, ci ale administrației și jandarmilor, iar restul cumpărate.

Național-tărăniștii se înșală când cred că prin voturile străinilor pot veni la guvern. Vor vedea!

Pe două coloane

De multe ori am arătat legătura strânsă dintre liberali și țărăniști, legătura evidențiată cu deosebire la alegerile dela 23 Aprilie, când ambele grupări s'au unit împotriva Frontului Românesc.

Faptul e confirmat de „Curentul Dobrogean”, semioficiosul liberal condus de d. Alex. Stoian, în numărul dela 23 Aprilie c., și din care reproducem:

„Un fenomen curios s'a observat însă la unele partide...”

Puneți pe două coloane oficioasele lor, apărute în timpul campaniei electorale. Acestea se complăceau într'o atitudine binevoitoare cu mențurarea:

„Sculați voi să ne așezăm noi”.

Am vrea un comunicat lămuritor pentru a nu fi puși în situația neplăcută de a veni cu probe și documente pentru îlimpezirea acestor stări de lucruri”.

Comunicatul nu va veni, deci așteptăm documente și probe pe două coloane!

Din Rasova

Locuitorii din Rasova au reclamat că autoritățile comunale respective le-au arendat terenurile, încă din 1935, unor persoane cari le pășunează cu vitele, fără a se lua consimțământul lor, fără a li se da socoteală de sumele ce s'au încasat și de scopul în care s'au întrebuințat.

Ei cer anchetă, iar sumele încasate să li se distribuie ținând seamă de proprietățile ce au, indiferent dacă au sau nu vite.

Aducem și pe această cale reclamațiunea locuitorilor la cunoștință celor în drept.

Citiți și răspândiți ziarul „Aurora Dobrogei”

Din Județul Din raiul

Din Negru Vodă

Fostele, cași actuala administrație comunală n'au dat a estei comune puțința de dezvoltare pe care o indică așezarea sa.

Important centru cultural și comercial, cu târg de vite și cereale Negru Vodă nu are apă in-deajuns nici pentru nevoile localnicilor.

Vechile pompe de acum 30 de ani sunt aproape stricate, nu au debit suficient, locuitorii recurgând la sistemul burdufului, nehygienic și primitiv.

Intrucât sondagiile n'au dat rezultatul dorit, apa s'ar putea aduce — prin canalizare — din satele vecine sau prin cisterne pe c. f. r. formând un depozit central la gară.

Este apoi absolută nevoie de lumină electrică, pavarea străzilor, astuparea gropilor rămase dela facerea chirpicilor și scoaterea gunoaelor la câmp, construcția halei, abatorului, a băii și a unui local administrativ pentru: primărie, percepție, poliție, etc.

Cum mijloacele financiare locale sunt reduse este nevoie de o subvenție cum și de un împrumut cu termen lung de plată și dobânzi mici spre a se rezolva în primul rând chestiunea apei.

In atenția d-lui ministru al agriculturii

Locuitorii comunei Dunărea (Boascic) au arendat dela stat o porțiune de islaz care, din cauza apelor mari e fost inundat tot timpul sezonului de pășunat.

După retragerea apelor, acest islaz nu mai poate folosi nimic.

Obștea locuitorilor este nemulțumită și pe drept, întrucât e obligată la plata unui islaz pe care — nu din vina ei — nu l-a putut folosi.

Pe acest islaz însă, statul a pescuit și încă pescuște, ceace nu a permis locuitorilor.

Drept ar fi ca statul să scutească pe locuitorii de arenda islazului în chestiune.

In atenția Ministerului Muncii

Ni se uduce la cunoștință plângerea locuitorilor din satele Topalu și Tichilești jud. Constanța împotriva fabricii de ciment „Brăila”, care utilizează circa trei sute lucrători din susnumitele sate.

Această fabrică nu respectă legea în privința orelor de muncă iar munca acestor lucrători este speculată.

Astfel, muncitorii lucrează aproape 14 ore zilnic și sunt plătiți cu 50 lei pe zi.

Acei cari nu primesc grelele condițiuni de muncă și salarizare ale fabricii „Brăila” sunt concediați.

Fără de sărăcia în care se sbat locuitorii din satele Topalu și Tichilești, mai ales din cauza secetei, nimeni nu poate face nici cel mai mic protest.

Aducem cazul la cunoștința autorităților obligate a aplica legea muncii.

De altfel, cazuri aproape analoge se petrec și la carierele dela Ovidiu, despre care am mai scris, fără a se lua vreo măsură.

comunist

Ce se petrece în Rusia?

Rușii nu mai au pace

Căți au fost în Moldova, în timpul războiului, și amintesc cum soldații ruși, bolșevizați, lepădau armele, nu mai ascultau de conducători și nu voiau decât un singur lucru „Mir”, Pace...

Dela 1918 și până azi, pacea n'au mai găsit-o, Rusia fiind în plină și necontenită revoluție.

Astăzi conducătorii noiei Rusii, ridicăți peste cadavrele vechilor conducători țariști, se omoară între ei.

De curând, Stalin a omorât fără cercetare și nici judecată pe generali: Tuchacevsky, Jakir, Iborevici, Kork, Heideman, Premokow și Putna, după ce mai înainte „lichidase” pe „troșchiștii” Zinoview, Kamenew etc.

Iată unde a dus bolșevismul:

Lenin a omorât pe țariști, Stalin omoară pe troșkiști și pe conducătorii armatelor cari au făcut revoluția în 1917-1918.

Poporul rus este pus în lanțurile robiei și îndură soarta ce singur și-a făcut. Să luăm învățătură!

Muncitorii agricoli din Rusia

În anul 1936, toată producția agricolă din Rusia a fost plătită de stat kolhozurilor (asociațiuni forțate formate din țărani) și țărănilor cu prețul de 9 miliarde rube iar statul a revândut-o apoi cu 43 miliarde rube.

Câștigul, astfel realizat de stat, — un furt de 34 miliarde a — fost investit în industria grea de armament și pentru propaganda revoluționară în străinătate.

Țăranii muncesc și statul comunist le ia tot folosul.

Prietenii căror li s'au încredințat carnetele chitanțiere pentru încasări de cotizații și cele albastre pentru București sunt insistent rugați a le depune la secretariat str. Negru Vodă No. 2, cel mai târziu până la 15 August a. c.

Ultima Oră

La alegerile județene dela Bihor din 20 Iulie c., Frontul Românesc singur a luat 15087 voturi Național-tărăniștii cartelați cu social-democrații și unguirii 17029. Dacă se scot voturile socialiştilor și ale unguirilor care furnizează majoritatea am vrea să știm cari sunt voturile lor românești?

Spre a-și face o idee completă cititorii sunt rugați a vedea lista Național-tărăniștă de candidaturi dela Bihor la pagina III a ziarului nostru sub titlul „Tovarășii național-tărăniștilor”.

Diverse

Consiliul de războiu dela Craiova, înaintea căruia fusese trimis prin casare procesul lui Alexandru Șteflea, fruntaș național-tărănișt și șef al gârziilor țărănești, acuzat pentru fapte contra siguranței statului (comunism) — cu toată apărarea avocaților și declarațiile martorilor: domnii Lepădatu, Ghiță Popescu, Horia Grigorescu — găsiind acuzația perfect întemeiată, l-a condamnat din nou la 6 luni închisoare și ridicarea tuturor drepturilor cetățenești pe timp de 3 ani.

Procesul s'a judecat la începutul lunii Iulie c.

Datoria fiecăruia dintre cei 6145 cetățeni cari au votat listele „Frontului Românesc” în alegerile dela 23 Aprilie crt. este de a face noui adepti în vederea alegerilor generale ce se apropie.

Prietenul nostru Aurel Stolca o fost lovit grav de bătăuși liberali pentru că a apărut cu dăruzenle credința și lista Frontului Românesc în alegerile municipale dela 23 Aprilie c.

Agresorii au fost deferiți justiției. Cine scoate sebla de sabie va pieri.

Proiectul de lege împotriva evreilor întocmit de cei 31 deputați moldoveni — între cari figurează și Kostache Isăcescu — proiect deus în Sfatul Țării la 1868, publicat în ziarul Porunca Vremii, numărul festiv din 25 Decembrie 1935 a fost publicat și de ziarul Universul în numărul 1840 din 7 Iulie 1937.

Procesul neregulelor dela Federația Constanța, pentru pagube de milioane aduse țărănilor, continuă cu același acuzați, toți fruntași naționali țărăniști, în cap cu șeful lor, ilustrul Vasile Lepădatu.

Pe când condamnarea „deputatului țărănilor” că pe a lui Șteflea am văzut-o?

În ajunul alegerilor complimentare dela 23 Aprilie c., liberalii au anunțat că s'a trecut în bugetul anului 1936-1937 sporul de scumpete tip București pentru funcționarii și pensionarii din Constanța.

După alegeri, s'a văzut că a fost o promisiune ca atâtea altele în scopul obținerii voturilor dela funcționari și pensionari.

S'a anunțat apoi că sporul se va da începând cu luna Iulie și apoi cu Iulie c.

Statele de salarii însă s'au întocmit și pe Iulie fără mult târbișatul spor.

Frontul Românesc se pregătește a prelua succesiunea.

Știrile din presă, anumite fapte, pregătirile ce se fac în lagărul d-lui Vaida, toate indică un guvern al Frontului Românesc.

Semnul Frontului Românesc pentru alegeri

